

АРХАНГЕЛЬСК ● СТАДИОН «ТРУД»

СУББОТА

28

ЯНВАРЯ
1984 года

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

ХОККЕЙ

С МЯЧОМ



«ВОДНИК» — «СТАРТ»

(АРХАНГЕЛЬСК) (ГОРЬКИЙ)

Начало матча в 12 часов

Представляем гостей

«СТАРТ» (ГОРЬКИЙ)

В высшей лиге первенства СССР команда участвует с 1967 года. Лишь два сезона волжане находились в лиге сильнейших, после чего вынуждены были играть во второй группе. В этот сложный для коллектива период времени тренеру Ю. Е. Фокину удалось создать практически новую команду на базе юных воспитанников городских клубов. В 1973 году «Старт» еще раз вошел в высшую лигу, но снова не удержался там. В первенстве 1975 года «Старт» в очередной раз завоевал путевку в высшую лигу и с тех пор прочно обосновался в ней.

За 11 сезонов выступлений в лиге сильнейших горьковчане провели 292 игры: 111 побед, 56 ничьих, 125 поражений. Соотношение мячей — 882:919. Лучшее достижение «Старта» — серебряные медали в чемпионате 1980 года. Самые крупные победы у команды в чемпионатах СССР — 11:3 над ульяновской «Волгой» и кемеровским «Кузбассом» (обе — в 1979 году). Самое крупное поражение — 1:13 от динамовцев Алма-Аты (в 1974 году).

КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В минувшем чемпионате хоккеисты «Старта» долгое время реально претендовали на призовое место, но, уступив в ключевом матче на своем поле красногорскому «Зоркому» — 1:5, практически выбыли из борьбы за медали, оставшись в конечном итоге на пятой ступеньке в турнирной таблице. Следует, правда, отметить, что после завершения чемпионата горьковчане реабилитировали себя в глазах болельщиков, выиграв Кубок СССР.

По сравнению с прошлым годом в составе горьковчан не произошло значительных изменений: не играют больше В. Куликов и В. Привалов. В числе пополнения — В. Медведский из ульяновской «Волги», а также молодые В. Быков и А. Локушин.

Говоря о достоинствах волжан, нужно в первую очередь отметить их грамотную оборону, где уверенную игру показывают вратарь Н. Домненков и защитник А. Рычагов. И все же хоккей с мячом красив и силен атакой. А дела с ней у горьковчан обстоят похуже. Игроки создают много выгодных ситуаций, но используют их далеко не всегда. Вся наступательная игра строится практически в расчете на мощные и точные «выстрелы» капитана команды — рослого С. Максименко. Он действительно обладает снайперскими способностями, но только стоит соперникам плотно прикрыть этого форварда, как атакующий потенциал горьковчан сразу снижается. В этих случаях взять игру на себя стремится А. Дьяков. Воспитанник молодежной школы «Старта» подвижен, умеет быстро оценить обстановку.

Нынешний сезон «Старт» начал крайне неудачно: шесть поражений подряд в кубковом турнире, затем последовали проигрыши и в стартовых матчах чемпионата страны. Сейчас наш «Водник» и «Старт» находятся в опасной зоне. Особенно остро ощущают нависшую тяжесть «дамоклова меча» северяне.

«ВОДНИК» — «СТАРТ»

(к истории соперничества)

1967/68 — 3:3 1:0	1975/76 — 3:5 6:3	1979/80 — 1:7 0:3
1968/69 — 1:1 5:5	1976/77 — 2:2 1:7	1980/81 — 0:6 3:2
1973/74 — 3:4 0:0	1978/79 — 2:4 4:3	1981/82 — 3:3 1:4
		1982/83 — 0:1 2:2

В 20 встречах «Водник» одержал 4 победы, 9 выиграл на счете «Старта», в 7 матчах зафиксировано равенство сил. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 65:41 в пользу волжан.

ЮНИОРЫ РВУТСЯ В БОЙ

Первенство мира среди юниоров проводится через год поочередно в Швеции, Норвегии, Финляндии и СССР. Со 2 по 5 февраля 1984 года состоится очередной чемпионат и принимает его на этот раз Швеция. Игры пройдут в г. Вёнерсборге.

К нынешнему турниру советские юниоры начали готовиться еще с 1982 года. У руля нашей сборной — заслуженный тренер СССР А. Г. Стриганов и заслуженный тренер РСФСР Б. В. Лысов. Следует отметить, что возглавляемая Б. В. Лысовым более младшая по возрасту юношеская сборная в 1983 году в г. Ульяновске впервые стала чемпионом мира, а национальная сборная СССР по хоккею на траве, вторым тренером которой он был на московской Олимпиаде 1980 года, завоевала бронзовые медали.

В 1983 году сборная юниоров нашей страны провела три тренировочных сбора, во время которых опытные наставники просмотрели около 40 кандидатов. Последние смотрины были проведены в ноябре минувшего года в г. Сыктывкаре. Молодые спортсмены приняли участие в турнире вместе с командами мастеров «Строитель» (Сыктывкар), «Красная заря» (Ленинград) и «Двина» (Новодвинск). Юные хоккеисты проиграли две встречи «Строителю» — 2:3 и 1:4, но отобрали по два очка у ленинградцев и новодвинцев, заняв в турнире третье место.

В конце января 1984 года 33 кандидата на поездку в Швецию соберутся в Москве на последний сбор. Среди кандидатов в сборную страны есть и два представителя архангельского «Водника» — Игорь Гапанович и Игорь Кузнецов. После тщательного отбора на чемпионат мира поедут лишь 17 сильнейших.

КУДА УХОДЯТ МАСТЕРА?

Алексей Васильевич ПОПОВ. Родился в 1947 году. Выступал в «Воднике» с небольшими перерывами с 1966 по 1977 гг. В сезоне 1968/69 гг. играл за северодвинский «Север», а в 1973/74 гг. — за иркутский «Локомотив». Мастер спорта СССР с 1975 года. Нападающий. В составе архангельского «Водника» в чемпионате страны забил 47 мячей, а в «Локомотиве» (Иркутск) — 9.

— **Алексей Васильевич, чем Вы стали заниматься, уйдя из большого спорта?**

— Закончив выступления в команде мастеров, я сразу же получил приглашение работать тренером в ДЮСШ-4 Соломбальского района. Пять лет учил мальчишек играть в русский хоккей, а в 1982 году бывший партнер по нападению в «Воднике» Борис Скрынник пригласил меня помочь ему тренировать команду первой лиги «Двину» из Новодвинска. Я охотно согласился и сейчас работаю вторым тренером.

— **Какие задачи наставники «Двины» поставили перед коллективом в нынешнем сезоне?**

— Мы поставили перед хоккеистами цель занять первое—второе место в своей зоне, чтобы добиться права участвовать в зональных соревнованиях.

— **Болеельщики часто видели Вас с судейским свистком на ледовом поле. А каковы успехи в качестве хоккейного арбитра?**

— С 1979 по 1982 гг. я в качестве арбитра обслуживал матчи команд первой лиги. Являюсь судьей республиканской категории. Перейдя на тренерскую работу, мне по объективным причинам пришлось отказаться от судейской практики.

— **А теперь назовите, пожалуйста, состав символической сборной «Водника» всех лет.**

— В эту команду я бы включил следующих игроков: вратарь — **Виталий Сандул**; защитники — **Лев Фильчагин, Федор Ваенский, Николай Парфенов**; полузащитники — **Анисим Пушкин, Анатолий Скворцов, Евгений Юшманов**; нападающие — **Николай Ядовин, Дмитрий Курочкин, Владимир Потапов, Леонид Марков.**

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

«СТАРТ»

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1951)	№ 21 мс Александр Кадышев (1952)
№ 20 мс Сергей Драчёв (1953)	№ 22 мс Александр Окулов (1959)
	№ 23 мс Николай Домненков (1958)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)	№ 2 мс Геннадий Ионов (1960)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)	№ 3 мсмк Александр Рычагов (1956)
№ 4 Игорь Кузнецов (1965)	№ 4 мс Олег Шестеров (1961)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)	№ 5 мсмк Сергей Гладких (1953)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)	№ 6 мс Владимир Медведский (1958)
№ 7 Игорь Гапанович (1967)	№ 7 Андрей Локушин (1952)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)	№ 8 мс Виктор Пугачёв (1952)
№ 9 мс Андрей Панин (1957)	№ 9 мс Владимир Салеев (1959)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)	№ 10 мс Вячеслав Крыгин (1950)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)	№ 11 мсмк Алексей Дьяков (1961)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)	№ 12 мсмк Владимир Коровин (1950)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)	№ 14 мсмк Сергей Максименко (1957)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)	№ 15 мсмк Евгений Горячев (1953)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)	№ 16 Вадим Быков
№ 19 Александр Романюк (1964)	№ 18 мс Валерий Осипов (1953)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)	

Капитан команды — **В. СЕРОВ**.
Старший тренер — мастер спорта СССР **Роберт Васильевич ОВЧИННИКОВ**.

Играющий тренер — мастер спорта СССР **Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ**.

Капитан команды — **С. МАКСИМЕНКО**.

Старший тренер — мастер спорта СССР, заслуженный тренер СССР **Юрий Ефимович ФОКИН**.

Тренер — заслуженный мастер спорта СССР **Юрий Георгиевич ГАВРИЛОВ**.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ:

Судья всесоюзной категории **Г. БЕЛОШАПКИН** и судья республиканской категории **В. БЕЛЫЙ** (оба — Иркутск).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча _____ : _____ в пользу _____

Голы у «Водника» забил _____

у «Старта» _____

Следующая игра на нашем стадионе состоится во вторник, 31 января 1984 года

«ВОДНИК» — «ЮНОСТЬ» (Омск)

Начало матча в 19 часов.

Авторы-составители: **В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ**.

(В программе использованы материалы, присланные членом комиссии пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР **И. Ивановым** из Москвы).
Ответственный за выпуск **Н. Смирнов**. Обложка художника **Г. Елизарьева**.

Программа № 10.

Цена 10 коп. Сл. 03922. Тип. им. Склепина. Зак. 2810. Тираж 2000 экз. 18.01.84.